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ИЗЛАЗИ СРИЈЕДОМ И ПЕТКОМ
Цијена: за 11рн\ Гору на годину 10 круна, на 

по године 5 круна; ва*н зе.мље 15 франака у з.чату
Уређује: ОДБОР

Адреса: „Цегињскн Вјесник" - Цетиње: АЈгев^е 
„Ее Соигпег ЈеСеифпе" - СеШцпе (Уцмиевецго)

За ЦРНУ ГОРУ поједннк број 10 пара.
За СТРАНЕ ЗЕ.МЉЕ поједнни бро| 20 пара.

Други балкански рат
Цетиње, 26. јуна

Краљ Петар је јуче по подне 
објавио Бугарској рат.

Крваве битке, које већ неколико 
дана трају међу српском и бугар- 
ском војском, добиле су сада и 
званични облик рата. То није више 
рат без објаве рата.

Прокламација Краља Петра, коју 
саопштавамо на другом мјесту на- 
шега листа, пуна је бола због ко- 
рака који је Србији од Бугарске 
иаметнут, пуна је разумлшвог и 
оправданог гнушања над поступ- 
ком Бугара, дојучерашњих савез- 
ника.

Ми тај бол, ми то гнушање пот- 
пуно дијелимо.

Бугари су се показали беспри- 
мјерно незахвални. Изневјерили су 
мисао Словенства. згазили су брат- 
ску Јвубав и бацили се у наручје 
душманина словенског. Сви ми гу- 
бимо овијем ратом, али Бугари 
највише. Они губе глас, они каљају 
свој национални образ, они потко- 
павају вјеру Словенства у њих, јер 
су се удружили са словенским не- 
нриЈатељима, да би од рођеног и 
најближег брата Словенина лакше 
отели његову имовину. Бугари уно- 
се у данашњем времену у полити- 
ку најодвратније начине политичког 
неморала, који није својствен сло- 
венској ћуди, словенском срцу и 
души. Незахвални Русима, неза- 
хвални Србима, Румунима, Грци- 
ма — они постадоше усамљени, 
имајући на својој страни само сим- 
патије извјесних бечких листова, 
који ће им и у Словенству и у о- 
сталом свијету још више наудити.

Беч за Бугарску
Сви веђи бечки листови, нарочито они 

који су парфимисани иолуслужбеношћу, 
стали су отворено на страну Бугарске.

То је довољно јасна чињеница, да би 
цијело Словенство могло видјети, гдје се 
сада налази службена Бугарска, с киме 
ради и с киме се везала. А то је поучно 
и за остало јавно мишљење у Еврони, 
којем не може бити равнодушно, ко је 
за леђи.ма Бугарске и за чији рачун ар- 
гатује да уништи тековине Балканског 
Савеза и Балкан онеспособи у његовој 
борби за самосталност. Схватили су то 
и у Петрограду, и у Паризу, и у Лондону.

Посредници међу СофиЈ’ом и 
Букурештом

Јавили су се из Беча посредници из- 
међу Софије и Букурешта. Сви,ема се 
силама труде да Бугарску склоне на по- 
пушгање, а Румунију на умјереност. По- 
нудили су добре услуге Бугари греба да 
жртвују једаи дио својег сопственог зем- 
Јвишга. Румуни треба да се задовоље и 
смире. За Бога, Румуни само сад не сми- 
ју ударити на Бугарску, само сад, кад 
Бугцри треба да смрве Србију! И за то 
толики притисак из Беча на софиску 
владу, да попусти Румунији, да им од- 
сјече и једну, па, ако усгреба, и двије 
руке бугарског народног организма, само 
да их задовољи, само да их нема проти- 
ву себа сада, кад Бугарска мора да има 
слободу акције према Србији!

Све жртвујге Румунима, све, али Србији 
ништа! — поручују из Беча у Софију.

И то се тако ради — пишу мјеродавни 
бечки листови — у интересу мира на Бал- 
кану!

У интересу је мира да Бугарска без 
капи крви Румунији одсјече велики ко- 
мад своје земље у Добруџи, али у инге- 
ресу мира не би било, да та иста Бу- 
гарска уступи Србима бар једну стопу 
спорног земЈвишта у Маћедонији!!

Је ли вам јасна логика бечких листо- 
ва, је ли вам разумл>иво, шта хоће, шта 
смјерају?

Ако интерес мира налаже да се по- 
средује међу Софијом и Букурештом, 

зашто сасвијем логично исти разлози не 
би захтјевали и посредовање међу Био- 
градом и Софијом? Ко жели мир тре- 
бао је и овдје да буде посредник. Кад 
се добре услуге нуде Бугарима и Руму- 
нима у њиховом спору, зашто се сличне 
услуге не би понудиле и за спор међу 
Србима и Бугарима? Или је можда сврха 
да Срби буду изоловани и уништени?

Да, само Србима не смије бити ни- 
каква услуга учињена. И још се чуде 
што сав српски народ то види и кипи 
гњевом на такве судије, који свакоме 
хоће да даду правду, само не њему.

Српски народ је натјеран на самоод- 
брану. А свака је одбрана, ма каквих се 
средстава латила, света и узвишена.

„Пораз Срба .,.“
„Велика је несрећа задесила српску вој- 

ску. Тимочка дивизија, најпопуларнија 
међу српским трупама, послије очајничког 
отпора морала је иоложити оружје..."

Тако почиње уводни чланак „Иеие 
РгеЈе Ргезбе**, која је синоћном поштом 
приспјела на Цетиње.

Уништење једне дивизије у једној ве 
ликој војсци од 400.000 војника по схва- 
тању бечке „Пресе“ огромна је несрећа 
за ту војску, за сав њен народ!! На Ма- 
глају, Добоју, Бпхаћу обпчни добровољ 
ци десетковали су пукове, па то ипак не 
бијаше никаква несрећа за ту војску. А- 
ли цил> је да се свако и најмање срп- 
ско маневарско узмпиање, које нема ути- 
цаја на крајњи исход битке, одмах удари 
на велика звона и означи пред необави 
јештеном публпком као пораз срнске вој- 
ске, као велика национална несрећа. Ср- 
би не смију битп побједитељи. Од српских 
побједа некога хвага језа око срца, и 
заго увеличава, српско тренутно повла- 
чење на којој удаљениној стратегиској 
гачци, или измишљај српске поразе. Крат- 
ка је вијека та радост. Не трајаше ни 
гри дана, јер се показало, да тимочка 
дивизаја није уништена, а К.риволак да 
је опет у српским рукама.

Неко ће препукнути од муке.

Шта ли ово значи?
Синоћна Иеие Егеје Ргеззе саонштава, 

да је цар у Иш.чу примио у аудијенцију 
минисгра иностраних дјела грофа Берх- 
голда. Аудијенција је трајала сат и по. 
Берхтолд је цару поднио опширан рефе- 
рат о свијема великим питањима, која су 
у вези са новим балканским догађајима, 
а која би могла и монархпју додирнути. 
Затијем „Преса“ продужава од ријечи до 
ријечи овако:

„Нама не може бити свеједно, ка- 
кав ће бити исход борбе између Бу- 
гарске и Србије; за нас може бити 
веома важно, како ће бити повучене 
границе међу поЈ’единим балканским 
државама“.

Има ли што јасније од овога? Монар- 
хији не може бити свеједно куда ће ићи 
границе између Срби;е и Бугарске. Њој 
не може биги свеједно чији ће бити Би- 
тољ, да ли срнски или бугарски.

Јели ово неутралност?
Мађарски министар предсједник гроф 

Тиса држао је неки дан у парламенту 
говор и рекао је да монархија жели сло 
боду и самосталност балканских држава 
и да се у њихове међусобне спорове не- 
ће мијешати, нити ће другом коме допу- 
стити да се мијеша. Овдје је нишанио 
на Русију.

Вољели бисмо знати, по чијем сада о- 
влашћењу Иеие Егеје Ргеззе утјерује Ти- 
су у лаж?

„Не са Бугарском!“
Петар Кари, доскорашњи шеф румун- 

ске консервативне странке, штампао је у 
„Универсулу“ чланак под горњим на 
зивом.

Из тога чланка доносимо оно што је 
најкарактеристичније:

„Румунија се сада иалази на раскрсни- 
ци. Некој страни мора прићи: Србији илп 
Бугарској. На ово ми узвикујемо: „Не са 
Бугарском!“

Бугарска је отаџбина Јвуди, који су не- 
погодни за солидаран рад, и који ће са- 
везника изневјерити кад мисли да је нај- 
сигурнији, и када му је помоћ потребна.

Та земЈва има највише да благодари 
Србији шго је постигла данашње ратне 
резултате. И мјесто да то чини, она хоће 

да Србији отме што Србији припада по 
праву освојења.

Са таквом зе.МЈБО.м Румунија не може 
бити у савезу. Она мора бптп увијек 
против ње.

Зато ја узвикујем:
„Не са Бугарском!**

Одрекла се ратне оштеге
Бугарска се одрекла ратне оштете, коју 

је са савезницима заједно имала тражи- 
ти од Турске само да би добила од 
Огоманског Царства неутралност у ње- 
ном рату са Србијом, Црном Гором и 
Грчком.

Шта хоће РумуниЈ*а
Румунски посланик у Берлину држао 

је говор у удружењу тамошњих румун- 
ских университетлија и између осталог 
рекао је ово:

Наши војници борили су се са Русима 
раме уз раме и код Плевне извојевали 
смо Бугарској слободу. Србија је 1885. 
заратила са Бугарском због источне Ру- 
мелије. Ми смо тада одбили савез, који 
нам је Србија нудила противу Бугарске. 
Књаз А.чександар Батемберг више пута 
је признао, да се Бугарска не би могла 
сјединити са Румелијом, да ми тада ни- 
|есмо били неутрални. Али Бугарска нам 
се показала незахвална. Понашање Бу 
гарске према њеним савезницима у бал- 
канском рату показује, да она тежи за 
безобзирном превлашћу над својим су- 
сЈедима, дакле и над нама Румунима. До- 
шао је тренутак, да се, пошто смо ис- 
црпили сва дипломатска средства, упо- 
греби потоњи разлог. РумуниЈа не мо 
же допџстити, да Бугарска на штету сво- 
јих досадањих савезника изво^Је такав 
надмоћан положај, који би за румунски 
народ представљао сталну опасност и до- 
вео V питање наше животне интересе на 
Црноме Мору.

Пораз код Књажевца.
Међу телеграмима из Биограда саоп- 

штавамо, да су Бугари били продрли до 
Књажевца у Србији.

Накнадно, наћас у 1 час по поноћи, 
дошла је из Биограда нова вијест, која 
гласи: да су Бугари од Књажевца сузби- 
јени и да су претрпјели силан пораз, да 
су растјерани на све стране и остатак 
распрштених се разбјегао преко границе 
и једва се спасао у Б»гарску, камо су их 
Срби у стопу гонили. Бугари су за собом 
оставило много ратног плијена.

Ову вијест погврђује и сами јутрошњи 
Кор. Бпро.

Друга вијест гласи: да су Бугари и 
код Власине у јужној СрбиЈи сузбијени 
и потучени.

Битка код Штипа.
Велика битка, која се, према телеграму 

биоградског Пресбироа, развила код 
Шгипа, по најновијој вијести из Био- 
града завршила се потпуним поразом 
Бугара.

Срби су имали према себи шест бу- 
гарских дивизија у правцу од Струмице 
преко ПЈБачкавице до јужне бугарске 
гринице. Бугарима је био цијб, да продру 
на Велес, да спрш ге десно српско крило 
на југу и да пресијеку жеЈБезничку пругу 
и српску војску потпуно одвоје од грчке.

Срби им одмах дадоше бигку и упу- 
стише се са читавом бугарском армијом 
у Јвуги бој, који је тра|ао три дана.

Срећа, памет и спрема послужише Србе. 
До ногу потукоше Бугаре. Одбацише их 
од правца према Вардару, и растјераше 
пут Пљачкавице на све стране.

„Б^гари бјеже!“ — тако исто карак- 
терише ресултат те битке у својој вије- 
сги и сами јутрошњи Кор. Биро.

Генералу Ратку Димитријеву, бугарском 
„Наполеончету" одзвонило.

Бугари у Маћедонији сломљени
Има Бога, који и народе кажњава за 

њихове гријехове!

Порука из Берлина
„Норддајче Алгемајне Цајтунг", орган 

царске њемачке владе, вели да ће све 
Велике Силе у новом балканском рату 
остати неутралне и да се неће мијешаги 
у спорове међу савезницима.

Све Велике Силе. Мислимо да ће „Б'еие 
Рге1е Рге55е“ разумјети ову гвоздену по- 
руку моћнога Берлина. Ова је порука 
достојан одговор „Пресином" тврђењу: 
да монархији не може бити свеједно како 
ће бити посгављене границе међу бал- 
канским државама.

Има и над попом попа!

ТелеграФски извјештаји
Грчко бојиште

Атина, 24. јуна

I Јослије тродневне огорчене бор- 
бе, битка се свршила јуче на цијелом 
фронту ол, ЈТакардана до Нигрите 
сјајном побједом грчких армија а 
потпуним иовлачењем и униште- 
њем непријатеља. Снага бугарске 
војске наспрам грчких позиција 
износила је 80—88 батаљона пје- 
шадије са 180 тоиова, подијел>ених 
у групама између брда Пангајона 
и Дорјана. Послије првих изненад- 
них напада код Пангајона и Ни- 
грите, грчка армија заузе одбранд- 
бене положаје на линији залива 
Орфано, језера Безик и Рангадо, 
Солун, Беница до Вардара. Једна 
днвизија је била намјештепа између 
Орфано и језера Безик, пет диви- 
зија на сјевер и сјеверо-запад од 
Солуна и једна дивизија близу Бе- 
нице. На демаркационој линији, по 
споразуму са Бугарима, Грци су би- 
ли намјестили само слабе пред- 
страже.

Ноћу 16. јуна Бугари изненада 
нападоше грчке престраже код Пан- 
гајона, а сјутра дан оне код Ни- 
грите и Берова. Сходно изданим 
им наредбама, грчке се страже по- 
вукоше к њиховим дивизијама. Бу- 
гари у исто доба нападоше Србе, 
прођоше кроз Аксиос, заузеше Ђев- 
ђелију и нападоше на мост Бени- 
це, али без успјеха. У исто доба 
извјесни знаци дали су мислити да 
се спрема напад на Солуи, те уш- 
љед тих чињеница влада јелинска 
нареди опште наступање наиријед, 
како би се освојиле изгубл>ене та- 
чке. Тој се операцији приступило 
ноћу 17. јуна.

18. јуна био је заробл>ен бугар- 
ски гариизон у Солуну око 1300 
војника. Пошто је то извршено, 
почело је наступање. Дивизија са 
крајњег десног крила била је упу- 
ћена на Нигриту, мост Орлиак, 
Струму, Берово између два језера 
и ЈЈахане. Четири дивизије из цен- 
трума добише наредбу да се крену 
пут Кукуша, гдје се претпостав- 
Јвало да је скупЈнена велика снага 
противникова. У десно од те групе 
наступаше једна дивизија одржа- 
вајући везу са десним крилом. Нај- 
послије дивизија код Бенице доби 
наредбу да пријеђе Вардар и да 
наступа на сјевер језера Арадана 
у правцу Кукуша (Килкис). Офаи- 
зивно наступање почело је зором
19. јуна. Тек су се кренуле наше 
трупе, наиђоше на непријатеља, 
који је био концентрисао знатне 
силе против центрума грчког с на- 
мјером да нападне на Солун изне- 
нада, као што то тврди ухваћена 
наредба. Одмах с почетка борба 
је била огорчена, али јелинска 
армија, не водећи рачуна о губит- 
цима, Јурну безобзирно и освоји све 
неприЈатељске позициЈе, ко]е би)аху 
врло вјешто и добро изабране и 
утврђене и упорно брањене. Све су 
ове позиције једна за другом биле 
заузете на бајонет. Ове су позиције 
стојале једна за другом на размаку 
од 15. до 20 километара како би 
се свршиле с једне стране на цен- 
трум врло утврђене позиције Ку- 
куша, на којој су Бугари без по- 
чинка радили од мјесеца новембра 
и претвориле је у другу Плевну,



начичкавши шанчење топовима, а 
с друге стране на позицију Лахана, 
ко\а доглинира солунским путем, 
Серезом и долином Струме. Пози- 
ција је већ по самој природи јако 
утврђена, а радови извршени од 
стране Бугара чинили су је не- 
освојивом.

Првог лана битке 19. јуна ши-, 
зија с крајњег десног крила, борећи 
се непрекидно, наступила је преко 
Сулова до Каракола, сузбијајући 
непријатеља пред собом. Дивизија, 
која је била од ње у лијево, по- 
ступала је на исти начин и продр- 
ла до Берова; крећући се колским 
путем, она, послије жестока боја, 
освоји вис 605 на сјеверу од Ђо- 
верна. Група од 15 дивизија у цен- 
труму. борећи се цијелог дана, за- 
доби цио терен на југу од Кукуша 
и на двјема обалама Галикоса, и- 
стина са великим губитцима, али 
с несравњивом храброшћу, доприје 
на 5 километара од утврђеног по- 
ложаја код Кукуша. У том триум- 
фалном маршу армија ;е грчка у- 
потребљавала бајонет, те истјери- 
вала непри|атеља из његових по- 
ложаја чији су ровови били пуни 
љешина бугарски>с Пошто Је ди- 
визија са лијевог крила пријешла 
Вардар код Бенице, жестоким ју- 
ришем сузбила је непријатеља. Бу- 
гари се повукоше како би заузели 
њихове главне одбранбене поло- 
жаје, које су били савршено утвр- 
дили и с којих су брижљиво били 
измјерпли одстојање за гађање.

Другог дана 20. јуна нападај је 
отпочео на фронту са истом же- 
стином. Дивизија са крајњег лије- 
вог крипа освсђи Нигриту и про- 
дри\е. на с\евер од те вароши, по- 
што је у исто доба заробила читав 
/едан бугарски пук. Друга дивизија, 
продужавајући нападање, сузби не- 
пријатеља пут Лахане, пошто му 
је отела шест топова, од којих су 
три брзометна. Дивизија, која је 
наступала на њеној лијевој страни, 
доби наредбу да с њом заједнички 
дјејствује пут Лиговани, који би 
освојен. Група из центрума про- 
дужила је борбу, како би се при- 
макла главном положају Кукуша. 
Тешкоће су биле огромне, пошто 
се артиљерија тешко могла крета- 
ти ушљед непогодног земљишта, и 
тек, захваљујући пионерима, који су 
крчили пут, могла је поћи напри- 
јед. Кретање пјешадије на отворе- 
ним косама било је још теже. Ко- 
њичка бригада, која је оперисала 
на југо-истоку од Кукуша, зауста- 
вила је кретање једне јаке непрн- 
јатељске колоне, која је долазила 
из Килиндира у помоћ Кукушу.

Трећега дана напад је продужен 
;ош јаче и ако су били озбиљни 
губитци и трупе уморене, чије је 
јунаштво достојно сваког дивљења. 
Жртве тога дана биле су огромне, 
али су биле надокнађене потпуним 
уништењем и растурањем непри- 
јатељских сила и сјајном побједом. 
Главни штаб до сада нема још 
никаквих вијести од дивизије са 
крајњег десног крила, али се ипак 
нада да ће њена акција бити пло- 
доносна. Двијема дивизијама, које 
су оперисале противу Лахане, пала 
је у дио врло тешка мисија и по 
цијени тешких напора оне успјеше 
да изведу батерије на положај и 
да послије неколико бајонетских 
јуриша заузму висове Лахане, гдје 
се непријатељ помамно одупирао. 
Ови нападаји кошташте читаве хе- 
катонбе нашим јуначким пуковима, 
алп пораз непријатељски био је 
потпун, и ако су бројем били исто 
тако јаки као и ми, пошто је био 
увео у борбу 16 батаљона и 24 
топа. Непријатељ, истјеран са својих 
положаја, утече пут моста Орлиака 
оставивши нам 12топова, од њих 6

брзометнпх, три митраљеза, много 
кашета муниције, кола, велику ко- 
личину пушака. Наше га трупе го- 
нише до Басикеја, гдје поставише 
предстраже. У центруму јуриш јебио 
почео већ с ноћи у 7 сати у јутру. 
Ми смо већ били заузели сву лм- 
нију шанчева и топове који су би- 

ли пред КукушоАћ Непрнјатељ од- 
ступаше гоњен из близу бајонети- 
ма грчких храбрих војника. У мнс- 
гим шанчевима нађено је доста пу- 
шака, муниције, и другог матери- 
јала. Варош Кукуш горијаше било 
да се запалила ушљед бомбардо- 
вања или с тога што су је Бугари 
при одступању сами запалили. Дес- 
на дивизија из централне групе, 
пошто је опколила на истоку утвр- 
ђени фронт, допринијела је много 
да је непријатељ напусти. Лијева 
дивизија пошто је пријешла пут 
сјевера, њен западни фронт својом 
артиљеријском ватром учини те бје- 
жање непријатеља би отежано у мно- 
гме. Иста дивизија, развивши своје 
лијево крило на сјевер села Јанеси, 
отвори изненада жестоку артиље- 
риску ватру на још недирнуту ко- 
лону непријатељску од 10.000 вој- 
иика од свију родова оружја, која 
се распрште и навали бјежати у 
нереду. Наша коњичка бригада 
немилосрдно је гонила бјегунце. 
Двије друге дивизије из центру- 
ма јуначки су напале на фронт и 
затим почеле гонити непријатеља. 
Коњичка бригада доцније јурну на 
одступајућег непријатеља, чије се 
одступање претвори у неуредно 
бјежање. Доцније око подна чула 
се из даљине грмљава топова, који 
су гонили непрпјатеља. Број бора- 
ца, који су бранили Кукуш може 
се рачунати на 30—35.000, а томе 
треба такође додати растјеране тру - 
пе од стране наше дивизије, те 
према томе укупни број бранилаца 
Кукуша износио је 50.000 војника. 
Лијева дивизија повела је ожесто- 
чени бој како би прошла кроз ут- 
врђени кланац Калиново те учес- 
твовала у гоњењу бјегунаца са 
Кукуша. 11рема рапорту командан- 
та дивизије батаљони евзона пока- 
зали су чуда од јунаштва и по- 
жртвовања узимајући на јуриш ба- 
јонетски утврђене брежуљке пред 
Калиново. На овој тачци такође 
био је сломљен отпор непријатељ- 
ски. У 6 сати у вече дивизија иза- 
ђе из кланца, али крајњи умор 
трупа није им дозвољавао да гоне 
непријатеља пут Килиндира. На 
овој тачци такође губитци непри- 
јатеља су огромни, земљиште које 
заузима дивизија посијано је ље- 
шинама бугарских војника. Још 
није овјерен број отетих топо а и 
осталог материјала. Главни штаб 
још не зна тачан број мртвих 
и рањених, али се држи да неће 
бити нижи од 10.000. Међу мртви- 
ма има велики број официра, од 
којих су шест команданта пукова 
и то: пуковници Камбанис, Папа- 
гриазис, потпуковници Карајанопу- 
лос, Камарас, Коромилас, Диалетис, 
три команданта Кутифарис, Коци- 
мидис и Хазопулос. Међу рањеним 
налази се потпуковник Тертипис. 
Судећи по нађеним љешинама, бу- 
гарски губитци мора да су знатно 
већи од наших. (А, Агенција).

Заробљеници спроведени у Солун
Атина, 25. јуна

Нови транспорт бугарских зароб- 
љеника, међу којима се налазе два 
пуковника, два мајора, 11 нижих 
официра и 912 војника, приспио је 
у Солун. (Атинска Агенција.).

Нови бугарсни испади. Велика битка 
код Штипа

Биоград 25. јуна
Напали су Бугари јаком силом на 

Зајечар са југа и дочекани су од 

Срба на Трешњевом Брду. Бугари 
су поражени и одбијени са великим 
губитцима и повукли се. Данас су 
поново напали и на Власину на 
границу између Пирота и Врање и 
одбијени на свијем тачкама.

Данас у јутро отпочела је велика 

битка код Штипа која и још траје. 
Према вијестима до сада стиглим, 
у колико се у опште у току битке 
могу јављати, развија се битка по 
Србе повољно.

Бугарска војска једним јачим од- 
редом пријешла је код Кади Бо- 
гази и Светога Николе потиснувши 
слабе предстраже трећег позива, 
продрла до Краљевог Села и јуче 
ушла у Књажевац. Према објаш- 
њењу „Самоуправе", на терену на 
који су наишли Бугари немају ни- 
каквих изгледа за важнији успјех, 
јер не могу ни напријед, ни десно 
ни лијево, него могу се само пову- 
ћи. Чим стигну појачања српска, 
биће смрвљени. Према приватним 
неким вијестима, данас су Бугари 
доиста потиснути. „Самоуправа" оз- 
начава ове упаде као демостратив- 
не очајне гестове у сврху рекламе 
и поправљања положаја. Међугим 
те верзије неће преварити нити об- 
манути ни публику нити врховну 
команду у њеним плановима.

Право стање ствари
Биоград, 25. јуна

Пресбиро објављује: На најка- 
тегоричнији начин побијамо вијести 
које је Бугарска Агенција пустила 
односно тобожњих борба око Пи- 
рота или на бугарско-српској гра- 
ници и у којима су Бугари бајаги 
однијели сјајну побједу, отели то- 
пове и заробили наше војнике. 
Исто тако су апсолутно лажне њи- 
хове вијести о некаквом успјеху 
код Криволака и Кочана, гдје су 
тобож отели топове и заробили 
војнике нз тимочке дивизије. Срп- 
ска војска посједује данас те двије 
тачке Криволак и Кочане — и 
на цшелом фронту заузима наји- 
стакн\тше положше. Од почетка 
напада на наше трупе Бугари 
нијесу имали успјеха који би ври- 
једио да се спомене. Наше трупе 
од назад три дана захзимају нај- 
бол»е положаје, који су и допри- 
нијели нашим успјесима. Циљ тим 
пуштеним вијестима је тај да мас- 
кирају своје поразе и да преваре 
опште мњење, које ће ускоро врло 
добро бити обавјештено од стране 
војних кореспондената, који ће о- 
тићи на бојно поље.

Бовбе код Криволака
Биоград, 25. јуна

Овога момента добисмо званичне 
извјештаје о борби коју су преду- 
зеле наше трупе код Криволака. 
Напад је почео 23. јуна у подне. 
Око пет сати непријател>, у јачини 
од три батаљона. био је растјеран 
и пребачен у највећем нереду преко 
моста на Вардару у правцу Пепе- 
лишта. У повлачењу непријатељ је 
оставио три потпуна лазарета с 
једним доктором и 50 рањеника, 
од којих је један официр. Други о- 
фицири одјељења, које је браиило 
Криволак, утекоше безобзирце о- 
ставивши свој лични пртљаг. Отета 
су два брдска топа, велика коли- 
чина пушака и муниције. Жељез- 
ничка пруга на сјеверу Вардара не- 
повријеђена. Наши су губитци врло 
незнатни, а бугарски врло велики, 
јер се много бугарских воЈНика по- 
топило у бјежању у Вардару. Ко- 
муникација са Неготином и Кава- 
даром упостављена. (Б. Пресбиро).

Борбе на старој граници
Биоград, 26. јуна

Нападај којн су Бугари предузе- 
ли на југу од ЗаЈечара свршио се 
потпуним поразом Бугарске вој- 
ске. Бугари су били сузбијени и њи- 
хови су губптци огромни Наше 

трупе сузбнле су нови нападај Бу- 
гара код Власине на свима тачкама. 
(Б. Пресбиро.)

Бугари потучени код Зајечара
Биоград, 26. јуна

Српске трупе сузбиле јутрос же- 
стоки нападај бугарских трупа код 
Зајечара. Бугари су били потученп 
п морали су се повући. Такође и 
нападај Бугара на Власииу био је 
енергично сузбијен. (Б. Кор. Биро).

Бугари настрадали код Штипа
Биоград, 26. јуна

Срби су освојили Штип; Бугари 
бјеже. (Б. Кор. Биро).

Бугарско Н. Собрање
Софија, 26. јуна

Парламенат је на окупу ради во- 
тирања 50,000.000 због војних по- 
треба. Сјутра ће битп сједница. (Б. 
Кор. Биро).

Ратна прокламација Краља Петра
Биоград, 26. јуна

Данас послије подне у пет сати 
изашла је ратна прокламација Кра- 
ља, која гласи:

Драги Моји Срби! Догодило се 
оно, чему се никад нијесам надао. 
Бугари, наша браћа ио крви и вјери, 
наши савезници, заратише на нас 
без објаве рата. ГЈролише крв своје 
браке, својих савезника и нечовЈечки 
иобише рањенике, расјекоше мачем 

савезни уговор и поништише ири- 
јатељство и братство, и, ево, већ 
осам дана како се на Овчем Пољу 
по Маћедонији и на старим гра- 
ницама наше отаџбине бије љута 
битка и лије братска крв. Згрануше 
се Јуначка срца и задрхташе сјени 
палих Срба на Једрену. Бугари за- 
боравише сриску братску иомоћ, 
заборавише проливену крв и пале 
јунаке на иољима Тракије. Пружи- 
ше словенском и културном свијету 
одвратни примјер неблагодарности 
и грамзивости. Небратски постуиак 
бугарских нападача Мене је дубо- 
ко заболио. Он је повриједио Моја 
искрена словенска осјећања. Одго- 
ворност за овпј злочин према Сло- 
венству и човјечанству нека подне- 
се онпј који га је извршио. И зашто 
све то? Зато шго неће да се брат- 
ски мирним путем расправи спор 
о диоби. Зато да нам отму наше 
тековине, нашу дједовину, земље 
Немањића, које залисте свјежом 
крвљу и ослободисте и повратистс 
Српству. Сјени наших палих ви- 
тешких бораца у овом славном рату 
позивају вас, Србе, и заклињу да 
их осветите. Од те напасти бра- 
нимо се заједнички ми и наши 
вјерни и јуначки савезници Гоци. 
С нама бране српске земље наша 
храбра и витешка браћа црногорски 
соколови. Ж.ивотни интереси отау,- 
бине нагнали су Ме да, и ако тешка 
срца, позовем Моју храбру војску 
да се пожртвовањем и јунаштвом 
покаже достојна хероја славних 
побједа на Куманову, Прилипу, 
Битољу и Једрену. Нека Мојим 
драгим војницима Бог и срећа ју- 
начка у помоћи буду у овом жа- 
лосном али наметнутом нам рату. 
У Биограду, 25. јуна 1913. год. 
Петар Први. Слиједе потписи сви- 
јех министара.

Ова прокламација толпко отво- 
рена, болна и топла. а уједно пуна 
праведнога огорчења учинила је у 
цијелом народу необичан утисак. 
У вароши је публикована пред вече.
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